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Hodnocení  po  obsahové  stránce: 

Tématem předložené bakalářské práce je zhodnocení osobnosti osmého českobudějovického biskupa 

Šimona Bárty (1864–1940). Autor se ve své práci zaměřil především na období Bártova života, kdy jako 

skromný pastýř jižních Čech vedl jemu svěřené stádo neklidnými dobami mladé Československé republiky 

v letech 1920–1940. Nejenže se musel Šimon Bárta po celou dobu své biskupské služby potýkat s 

nelehkými úkoly a problémy, ale rovněž se dožil i trpkého konce, kdy umírá na začátku druhé světové války 

a opouští tak svoji milovanou diecézi rozdělenou nejen národnostně, ale i územně. 

V úvodu bakalářské práce nás autor seznamuje se situací římskokatolické církve po rozpadu Rakousko-

Uherska, kdy se církev hned nedokázala vyrovnat a pružně reagovat na nové poměry. Důsledkem 

dlouhodobě neřešených vnitrocírkevních problémů byl rozkol a vznik nové národní církve československé. 

Poté autor líčí život Šimona Bárty před nastoupením na biskupský stolec, kdy jako opravdově a hluboce 

věřící katecheta se nebál postavit do čela proti nenávistným útokům liberálů. Vyvrcholením byla tzv. 

Judova aféra. Tento relativně malý problém však jako by předznamenával daleko větší problém, který 

musel biskup Bárta řešit později, a sice tzv. odpadové hnutí kněží a věřících. K obnově a znovuoživení 

katolického života církve v Československu pomohla Bártovi v biskupském působení tradiční víra věřících 

na jihu Čech, eucharistické hnutí, Katolická akce a blahodárné působení řeholních řádů. 

Logicky strukturovaná práce je založena převážně na archivních pramenech, které jsou uloženy v SOA 

Třeboň, fond Biskupský archiv. Odborná monografická literatura je použita autorem práce v dostatečné a 

odpovídající míře. 

 

Hodnocení  po  formální  a jazykové  stránce: 

Práce má rozsah 43 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu – 129. Stylistickou a gramatickou 

vyspělost bakalářské práce lze označit za vynikající. 

 

Závěrečné hodnocení 

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení jednoznačně výborně. 

 


